

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NUM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRÍJASE A ÉSTA:
SAN AGUSTIN, NUM. 7
TELÉFONO NUM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

GRAN OCASION LA SEMANA SANTA EN SEGOVIA

Las procesiones segovianas y la conquista de Alhucemas

Durante muchos años ha sido para los españoles el territorio de Alhucemas como un lugar separado del resto del mundo por una especie de laguna Estigia. Cuando alguien exponía la conveniencia de desembarcar en Alhucemas, para someter a los beniuirragueses a la obediencia al Majzen, la opinión unánime de las gentes se alzaba contra el propósito. Era una locura. El acceso a Beniurraguel podía ser la perdición de España. Nuestra juventud perecería en el intento. El sacrificio y el fracaso estaban descontados. Pero bastó que un buen día se decidiera un espíritu resuelto a poner pie en tierras de Alhucemas, para que nuestras tropas invadieran la costa y penetraran en el interior. Entonces la firmeza de los rebeldes se convirtió en mito histórico y el misterio del país y de la raza acabó subitamente. Alhucemas es un país igual a los demás países y sus hombres son completamente iguales—en valor militar se entiende—a los demás hombres.

Una cosa parecida, aunque en otro orden de ideas, naturalmente, ha ocurrido con las procesiones de Segovia. Cuando se me encargó que interviniera en la organización de las procesiones, fueron muchísimas las personas que me dijeron:

—Usted no sabe en el belén que se ha metido. En Segovia no hay quien se interese por nada y mucho menos aún, quien dé un cuarto para nada. Antes que soltar

una peseta son capaces los segovianos de dejarse sacar una muela. Usted no conoce a la gaceta de aquí. Preveo un fracaso gordo. Además le sacarán a usted el pellejo a tiras.

Salvo lo de que me despellejen—cosa muy humana, sobre todo en los climas fríos donde existen pocas cosas en que entretener el tiempo—yo que no soy segoviano he podido comprobar prácticamente que los segovianos no son como los mismos segovianos creen, o como los segovianos dicen. A la campaña de propaganda que están realizando los gremios con un ardor y un entusiasmo dignos del mayor encomio, responden admirablemente las gentes de la ciudad. Como hasta hace un par de años no hubo nadie que hiciera nada, las gentes no hicieron nada, ni se interesaron por nada. Ha bastado que haya alguien dispuesto a hacer algo para que las gentes respondan en la misma forma que hubieran podido responder los andaluces, los levantinos, los españoles de mayor exaltación espiritual. En punto a interesarse por el éxito de las procesiones de Semana Santa, los segovianos están demostrando que son exactamente iguales a los que no son segovianos.

La fortaleza de la voluntad es la mejor niveladora de los caracteres y temperamentos. Salvo muy pequeñas modalidades circunstanciales, los hombres de todos los países son completamente iguales.

MARCIAL GARRIDO

Notas sueltas

Nuestro estimado colega vallisoletano «El Norte de Castilla», de acuerdo con el artículo de nuestro querido amigo don Alberto Camba, acerca del escultor Marinas y las procesiones de Semana Santa, escribe lo que a continuación transcribimos:

«Se me dice que personas de elevada significación social han lanzado la idea de que se solicite del famoso escultor segoviano Aniceto Marinas la construcción de una imagen, para las procesiones de Semana Santa.

Es unánime la creencia de que el genial artista responderá al deseo de sus paisanos con alguna obra digna de su célebre buril.»

Refiriéndose al mismo asunto, el «Diario Regional», también de Valladolid, dice:

«Parece que existe el propósito de solicitar del notable escultor segoviano Aniceto Marinas la construcción de una imagen para las procesiones de Semana Santa.»

Nos manifiesta la Comisión organizadora que si algún penitente desea sacar en las procesiones alguna cruz, hay varias a disposición de quienes las solicite. Para adjudicarlas será necesario que los que las deseen dirijan la petición a don Ricardo Huertas, con una anticipación de ocho días.

Nos complacemos en manifestar a nuestros lectores que el primer donativo recibido por la Comisión organizadora ha sido uno de 100 pesetas, enviado por la Academia de Artillería.

Los representantes de los gremios de la ciudad han visitado esta mañana en su despacho oficial al señor presidente de la Diputación, don Segundo Gila.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

El ingenio de Maura

Vió un día don Antonio censurada una causa que defendía en la Audiencia, por motivos de moral, y señaló que en tal materia estaba desconcertado, por creerse ya todo el mundo autorizado «para la acuñación de teorías éticas».

Allá, por los años de 1887 a 1888 se dió el caso de que Maura contendiese en la Audiencia con Gamazo. El personal de los referidos bufetes se apasionó grandemente con la controversia. Gamazo, cuya serenidad era proverbial, llegó a excitarse en la vista y atacó con verdadera saña a su cuñado. Maura, en cambio, tenía siempre por impetuoso, se contuvo aquel día en los límites del gracejo, y siempre que aludió a don Germán, lo hizo con esta frase:

—Mi distinguido compañero y algo más...

Convencido Maura en cierta ocasión y hallándose en estrados, de que el recurso a entablar sólo merecía brevísimos razonamientos, los desarrolló en una simple cuartilla.

Se opuso el fiscal a la admisión, y al

FONDA DE LA ESTACION

Nuevo concesionario
— SERVICIO ESMERADO —
PRECIOS DE TARIFA
Almuerzo... 4,00 pesetas
Comida... 4,50 »
COCINA DE PRIMER ORDEN

Se sirven banquetes y bodas a precios convencionales

A Mahnahén

Muy agradecido.

Ya he leído los versos que tu musa jocosa me regala, y tus estrofos, Mahnahén amigo, quedaron en mi mente muy grabadas. Yo agradezco, rendido, tus elogios. Tus sinceras palabras: pero hubiera querido que mis versos quedaran en el fondo de mi alma.

Eran pobres mis versos para el magno poeta a quien cantaban, eran flores humildes, eran pobres palabras, que temerosas fueron a cantar al poeta que cantaban.

Los escribí como homenaje triste al amigo y poeta que admiraba, pero era un homenaje silencioso desde el fondo del alma.

¡Cuánto mejor mis versos ignorados de todos se encontraban! A mí sólo, decían sus tristezas. A mí sólo, llegaban sus palabras, y era al leer mis versos

cual si leyera un poco de mi alma. Por eso hoy que los veo en otras manos, y siento que se posa otra mirada sobre su pobre desnudez, parece que se posa también sobre mi alma.

Hoy ya son menos míos los versos que ideara, hoy vagan por ahí, sin que mi apoyo les pueda preservar de otra mirada, y por ellos yo sufro, cual se sufre por algo muy querido que se marcha.

Debieron de quedar aquellos versos ocultos en la nada; que al conocer mis versos me parece, que conocen un poco de mi alma.

JOSÉ MARÍA NAVARRO

NOTAS DEL OBISPADO

Para la ceremonia del Laboratorio El excelentísimo señor obispo ha elegido a los trece ancianos que a continuación se citan, para la ceremonia que tendrá lugar, en la tarde del Jueves Santo, en la Santa Iglesia Catedral:

Ignacio Cerón Rubio, de la parroquia de Navas de Oro. Casto Cardiel Llorenten, id. de San Rafael.

Miguel Valverde Benito, id. de Valseca. Antonio de Frutos Frutos, id. de Navares de Enmedio.

Vicente Velasco Alvarez, id. de San Millán.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA
Nombramiento.—El teniente coronel don Antonio Ollero Sierra ha sido nombrado delegado regio, presidente de la Junta regional de Enseñanza industrial de Sevilla.

Una cruz.—Se concede la cruz de la Orden de San Hermenegido, al comandante don Juan Unceta García Albéniz.

Destino.—Ha sido nombrado ayudante de campo del capitán general de la octava región, el comandante don José Aramburu Real de Azúa.

Necesidad de un bienestar y prosperidad en la clase agricultora

No es mi propósito convencer a nadie, por suponer a todos convencidos que la agricultura es la base de nuestra riqueza nacional; y, sin embargo, son más protegidas en su desarrollo otras riquezas, industrias y manufacturas, no solo por el Estado, sino por la opinión pública que admira lo desconocido o exótico y olvida si no desprecia, lo vulgar, los productos de la tierra, que al fin se imponen por su valor.

La agricultura necesita de una gran industria que la provea de cuanto necesite, y absorba lo que ella produce, pero a mi juicio, es inútil basar el florecimiento de la industria, en cosa que no sea bienestar y prosperidad de la agricultura, porque para que una mercancía, cualquiera, encuentre un mercado ventajoso es necesario que corresponda a una necesidad, que sea objeto de deseo y además que pueda ser satisfecho atendiendo a los medios de que dispone

Florentino Casla Gómez, id. de El Salvador.

Gregorio Gómez Arranz, id. de Santa Eulalia.

Luis Rincón Palacios, id. de Zamarramala.

Esteban Caldevilla Cantalejo, id. de Anaya.

Juan Martín Moreno, id. de El Salvador.

Cándido de Santiago Gómez, id. de San Miguel.

Tomás Herrero, id. de El Salvador; y Saturnino Maté, Hermanitas de los Pobres.

Ordenes sagradas
—Las han recibido los señores siguientes.

De Tonsura: Don Jacinto Pesquera Pascual y don Santiago García Pesquera.

De Ostiariado y Lectorado: Don Frutos Gómez Poza, don Pedro Martín Iglesias, don Félix Casas Borregón y don Pedro Herranz Arranz.

De Exorcistado y Acólitado; don Martín Sacristán de Frutos.

De Diaconado: Don Valeriano Pastor Baeza, don Florentino San José Martín, don Fermín Gutiérrez Gómez y un Religioso carmelina descalzo.

De Presbiterado: Don Eugenio de Lucas Santiago, don Jesús González Gozalo, don Francisco Gila Ruiz, don Plácido Centeno Roldán y cinco Padres carmelitas descalzos, uno de la Orden de los Camilos y otro de la Santísima Trinidad.

Pago de cupones
El del primer trimestre del año actual, se hará efectivo en los días 7, 8 y 9 del próximo Abril, en la Mayordomía del Palacio Episcopal, de diez a doce de la mañana.

Nombramientos
Han sido nombrados: cura ecónomo de Burgomillado, don Plácido Centeno Roldán y coadjutores de Cuéllar y Campaspero, don Jesús González Gozalo, y don Francisco Gila Ruiz.

Procedente de la casa Jaime Ferrer, de Barcelona, ha llegado a esta capital don ANTONIO MAJUELOS, con un inmenso surtido en canarios-flautas, seiffers legítimos alemanes y canarios holandeses de pura raza, loros, coloritas, periquitos, cardenales de varias clases y distintas razas exóticas en pájaros pequeños y de tamaño grande, monos y perros de varias razas.

Para compras, cambios y ventas, dirigirse al dueño Sr. MAJUELOS PARADOR DEL ACUEDUCTO CALLE DE FERNAN GARCIA, NUMERO, 7.—SEGOVIA Solo por quince días

Se compra y se cambia todas las clases de aves y animales que sean de pura raza. Se sirve a domicilio y provincias, las ventas de los canarios son garantizadas como machos, y buenos cantores.

Esta casa tiene la exclusiva del canario-flauta, seiffers legítimos alemán

EL MOMENTO HISPANOAMERICANO

La América de origen hispánico, alarmada

La intervención armada norteamericana en Nicaragua, so pretexto de defender los intereses de los extranjeros amenazados por las discordias civiles de dicha república centroamericana, alarma a todos los Estados de origen hispánico, lo mismo a los del Norte que a los del Centro y a los del Sur; pero esa alarma ha llegado a un momento agudísimo al publicarse el proyecto del tratado entre el Gobierno conservador de Nicaragua con los Estados Unidos, que prácticamente convertiría a la primera en una colonia de los segundos.

La Legación de Nicaragua en Washington da a conocer las cláusulas del tratado en esta forma:

Primera Un consejero financiero y un inspector general de Aduanas norteamericanas procederán a la reconstitución económica y financiera de Nicaragua. Esto supone la entrega de la Hacienda a los Estados Unidos.

Segunda Las fuerzas norteamericanas participarán en el mantenimiento del orden. Esta cláusula significa la ocupación militar, quedando el territorio de Nicaragua a merced de la potente república norteamericana.

Tercera Una misión norteamericana cuidará de la constitución de un ejército nicaraguense y de su entrenamiento durante cien años. De esta suerte ese pequeño ejército nicaraguense queda a merced de los norteamericanos.

Cuarta Los Estados Unidos facilitarán un préstamo de 20 millones de dólares. La calidad del acreedor de los Estados Unidos les daría así todo género de facultades.

Y quinta Se encargará a los técnicos norteamericanos la mejora de las condiciones sanitarias. Lo más alejado de lo económico, lo sanitario, sirve a los Estados Unidos para cubrir con apariencias de legalidad prohibiciones de importaciones de productos rivales de los suyos.

No se necesita razonar mucho para comprender que un país que firme un tratado como éste pierde su independencia política, sin que sirva negar la realidad de los hechos rechazando el calificativo de adecuado, como hace ahora el Departamento de Estados de Washington desmintiendo la noticia de que se piense establecer el protectorado yanqui en Nicaragua.

La historia ha enseñado a los pueblos hispanoamericanos lo que se puede y debe esperar de la política imperialista norteamericana, que, como los volcanes tiene periodos de calma y de erupciones violentas: ahora nos hallamos en una de las últimas.

Los pueblos más amenazados, los de la América Central, son los que formulan mayores protestas.

El Gobierno hondureño, por medio de su representante en Managua, ha expresado al Gobierno Díaz el deseo de Honduras de que la contienda civil se solucionara sin intervenir potencias extranjeras. En todo caso, que sean las repúblicas hermanas centroamericanas las que medien en el conflicto sin más objeto que el restablecimiento de la paz y respetando la más absoluta independencia de los pueblos hispanoamericanos.

Hace constar el Gobierno hondureño que la intervención de los Estados Unidos ha causado

pésima impresión en los citados pueblos, y cree que aún es tiempo de rectificar pasados errores, librando al país de un yugo humillante e intolerable, que constituiría una nota de oprobio en cualquier Gobierno de un país independiente.

Se cree que esta nota se inspira en acuerdos con las demás repúblicas centro-americanas.

El Gobierno de Guatemala ha hecho, en efecto, un llamamiento a todos los Gobiernos de las repúblicas americanas, y claro es, que más especialmente, a las del Centro América, pidiéndolas que intervengan para impedir que Nicaragua se convierta en una colonia yanqui.

Los que conozcan la historia del monroísmo y su verdadera significación actual, disfraz del imperialismo norteamericano, que por cierto encuentra en su propio país decididos adversarios, sabrán lo que significan los hechos actuales.

Las repúblicas centro-americanas, en las que han fracasado diversas tentativas, de confederación, con poblaciones idénticas a la correspondiente a la de una sola ciudad de diversos Estados europeos, sufren ahora el castigo de su tendencia disociadora. incompatible con la formación de grandes Estados, capaces de defenderse contra las agresiones de vecinos poderosos. El protectorado yanqui sobre Nicaragua imposibilitaría definitivamente todo intento de confederación centroamericana, por separar materialmente a unas repúblicas de otras.

La presencia del crucero inglés «Colombo» es harto significativa en estos momentos, y no dejará de mirarse con prevención por los Estados Unidos, quienes por la doctrina de Monroe, pretenden monopolizar la defensa de los extranjeros en el nuevo continente.

Aunque menos amenazadas y más poderosas las repúblicas suramericanas, no dejan de conmoverse ante los avances del coloso norteamericano y sirven de testimonio las protestas de los diarios de Buenos Aires.

Nada menos que en 1838, dijo ya el senador norteamericano Preston, que «la bandera estrellada debía flamear en Veracruz y seguir de ahí hasta el cabo de Hornos».

Recordemos, por último, el brindis de Mr. Evars, antiguo secretario del Estado norteamericano: «La doctrina de Monroe... requiere una reforma: América para los americanos, pero para los del Norte. Comencemos por nuestro querido vecino Méjico, de quien ya nos comimos un bocado en 1848. Tomémoslo. La América Central vendrá después, y nos abrirá el apetito para cuando toque su turno a la América del Sur. Si examinamos el mapa veremos que aquel continente (el americano del Sur), tiene la forma de un pernil. El tío Sam es buen trinchador. Devorará el jamón. Esto es fatal. Es apenas cuestión de tiempo. La bandera estrellada es bastante grande para extender su sombra gloriosa de uno al otro océano. Llegará el día en que flote gallarda y solitaria, del Polo Norte al Polo Austral».

EMILIO MIÑANA

LOS FURIOSOS TEMPORALES

Un desprendimiento de tierra pone en gran peligro un tren

San Sebastián.—En la estación de los ferrocarriles vascongados, cerca de Orio, hubo un desprendimiento de tierras en el preciso momento en que llegaba el tren correo que había salido a las cinco de la tarde de San Sebastián para Bilbao.

Un aldeano advirtió lo ocurrido y avisó al maquinista colocándose en medio de la vía para hacer señales. Esto evitó que la máquina chocara contra el alud desprendido, que, por estar en una curva, no hubiera sido visto hasta sobrevenir el choque.

A consecuencia de este accidente el tren estuvo detenido más de una hora.

PARA LOS OBREROS

Una conferencia

El próximo domingo, a las cuatro de la tarde, y en el salón de actos de la Sociedad «La Emancipación Obrera», de Nava de la Asunción, tendrá lugar una conferencia, en la cual se expondrán las ventajas del régimen del Retiro Obrero.

Esta estará a cargo del vocal representante de la clase trabajadora de la provincia de Segovia, en la Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja.

A los tratantes en carnes y matarifes

Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos en la fábrica DE

ANGEL MENDOZA DE CANTIMPALOS

LOS GRANDES RAID AEREO

Los aviadores uruguayos.— Un vuelo de larga distancia

Los aviadores uruguayos esperan órdenes.—El Ayuntamiento de Las Palmas les declara huéspedes de honor

El Gobierno del Uruguay ha dirigido un cable a los aviadores, en el que les dice que no se muevan de Las Palmas hasta recibir instrucciones, que promete comunicarle en breve.

Las Palmas 16.—El Ayuntamiento en pleno ha acordado declarar a los aviadores uruguayos huéspedes de honor.

Nota oficial

Ayer fué entregada a la Prensa la siguiente nota oficial:

«Algunos telegramas fechados en Casablanca aseguran que los aviadores uruguayos se evadieron por sorpresa de su cautiverio, merced a una hábil estratagemas de los pilotos de la casa Latecoere. Es completamente inexacta esa versión, pues los citados aviadores fueron libertados debido exclusivamente a las hábiles gestiones del delegado en Cabo Juby, teniente coronel señor Peña, llevadas personalmente con indígenas de influencia, con los que está en constante relación dicho teniente coronel, los cuales garantizaron el éxito de la entrega, que se efectuó de perfecto acuerdo, con tranquilidad y con arreglo a las disposiciones adoptadas por dicha autoridad española. Los aviadores de la casa Latecoere se

LA NUEVA LEY DE FUNCIONARIOS

Bajo la presidencia del ministro de Trabajo se reunió ayer la Comisión asesora de la ponencia que ha de redactar la nueva ley de funcionarios.

El ministro explicó primeramente las líneas generales que han de ser base de las deliberaciones, acordadas en principio, cuando se trató del asunto en Consejo de ministros.

De estas bases se entregará copia a los representantes de cada uno de los Ministerios.

En la próxima reunión, que se celebrará el miércoles próximo la ponencia encargada presentará su proyecto que será discutido y pasará luego a otra ponencia para la corrección de estilo.

Redactado definitivamente el proyecto, se someterá seguidamente a la aprobación del Consejo de ministros.

El Estatuto que ha de elaborarse es una verdadera ley articulada y orgánica que tendrá aplicación a los funcionarios de nuevo ingreso, después de la promulgación de la misma.

Los actuales serán incorporados al nuevo régimen, mediante disposiciones transitorias, pero teniendo en cuenta los derechos adquiridos.

La ley que elaborarán los comisionados no será una ley de bases, sino una ley articulada de funcionarios con el reglamento correspondiente. El nuevo estatuto de funcionarios se aplicará a los que ingresen desde la fecha de su promulgación en adelante en la Administración del Estado. A los actuales funcionarios se les aplicará un régimen transitorio de aquellas normas del nuevo estatuto que se les puedan aplicar sin detrimento de los derechos adquiridos.

PARA COMPRAR BIEN Y BARATO HAY QUE VISITAR LA CASA FERMIN TEJIDOS Y CAMISERIA

pues acompaña a sus bajos precios calidad inmejorable en todos los géneros

A partir del día 18 de los corrientes pondrá a la venta una gran partida de géneros adquiridos por dejes de cuenta del ferrocarril TODOS CON UN DESCUENTO DE 40 POR 100

Isabel la Católica, número 6 (Antes calle Real)

Misa de privilegio

Mañana viernes, día 18, a las nueve y media, se celebrará en la iglesia parroquial de San Millán la misa de privilegio por el alma del señor

Don Manuel Miguel Pascual Del comercio que fué de esta capital (Q. E. P. D.)

Su sobrino don Miguel de Miguel y demás familia, Agradecerán a sus amigos la asistencia a dicho acto.

Un avión gigante en Madrid

A las seis menos cuarto de la tarde aterrizó ayer en el aeródromo de Cuatro Vientos un avión francés de bombardeo.

El avión, que es metálico y de grandes proporciones, viene en vuelo directo desde Burdeos, conducido por el «as» de la Aviación francesa Descamps. Con éste llegaron a bordo del aparato dos mecánicos y el «sportman» donostiarra señor Rivera.

Es de extraordinario tamaño y susceptible de transformarse en avión de pasajeros, en cuyo caso puede tener diez y ocho literas y un saloncillo.

La situación en China

Desembarca un destacamento del «Blas de Lezo».—Noticias de los combates

Londres, 16.—Un despacho de Shanghai, que publica el «Times» anuncia que ha desembarcado un destacamento de cincuenta marineros del crucero español «Blas de Lezo» para cooperar a la defensa de las concesiones en caso de ataque.

La importación de trigos, harinas y ganados

La «Gaceta» de hoy publicará, entre otras disposiciones, las siguientes:

Real orden de la Presidencia autorizando la concesión de permisos para importar trigos y harinas extranjeros en las islas Canarias.

Otra del ministerio de Fomento concediendo las autorizaciones que se indican para importar ganados de distintas especies y procedencias.

Y otra del ministerio de Trabajo aprobando el Reglamento que se inserta para el funcionamiento del Colegio de agentes de la Propiedad Industrial.

EN CUENCA

Se abre una sima inmensa

Cuenca.—Ha ocurrido en el pueblo de La Frontera un hundimiento, debido a una corriente subterránea.

La boca de la sima tiene sesenta metros de largo por cuarenta de ancho, y la profundidad de la sima es incalculable, pues ha sido sondada hasta una profundidad de ciento cuarenta metros, sin que haya sido encontrado el fondo.

Continúan los desprendimientos de tierra, y sigue ensanchándose la boca de la gran abertura.

Ecos de la provincia

Fuente de la tierra

Se ha celebrado en este pueblo la fiesta del Arbol.

Adoptada por el Ayuntamiento, organizada por los amigos de la enseñanza y respondiendo a una invitación de los funcionarios y personalidades más caracterizadas de la localidad, se celebró, con extraordinario entusiasmo, dando principio al acto frente a la fachada de la Casa Consistorial, donde hicieron el saludo los niños a la bandera del Ayuntamiento, por medio de unos alegóricos himnos, que emocionaban grandemente al auditorio.

Inmediatamente se procedió a

El desembarco de este destacamento, que aunque pequeño presenta en magnífica forma, ha sido recibido con verdadero agrado, y pone de relieve una cooperación internacional particularmente apreciada.

París 16.—Las noticias relativas a la situación militar en China son hoy muy contradictorias. Un telegrama de Pekín anuncia que las tropas nordistas se han apoderado de Tchang Cheu, que es el centro de resistencia, en el Honan, de las tropas de Wu-Pei-Fu. Este general se ha dado a la fuga. Otro telegrama posterior confirma esta noticia.

Pero otras noticias procedentes de Shanghai indican que los nordistas se batan en retirada en el frente Este y que los cantoneses se encuentran ahora a unas veinte millas de Shanghai.

Londres, 16.—Dicen de Shanghai que los cantoneses, que operaban al Sur de Nankin han tenido que replegarse ante el violento contraataque de los nordistas.

Los nacionalistas dicen que han ocupado el poblado de Hsinan, Oeste del lago de Taihu; pero se ha confirmado todavía esta noticia.

Otro despacho dice que el general Chan Kai-Smek ha entrado en conversaciones directas con el mariscal Chang So-Lin para emprender una campaña conjunta contra las tropas sudistas.

Londres, 16.—Comunican de Shanghai que las últimas noticias de la noche dicen que ha habido un combate cerca de Nankin. Se cree que los sudistas no lograrán tomar Peng Pu. Sin embargo, la ciudad de Nankin está amenazada y seriamente, y desde Pekín se telegrafían que el mariscal Chang So-Lin anuncia que sus fuerzas se han apoderado de Chinchu en la provincia de Hunan, punto donde antes estaba el cuartel general de Wu Pei-Fu.

Para la construcción de nuevas líneas aéreas

El ministro de Fomento ha solicitado a un periódico algunas noticias referentes a un proyecto del que dió cuenta en el último Consejo de ministros y al que indudablemente se refirió el jefe del Gobierno al anunciar que se estaba estudiando un asunto muy importante sobre ferrocarriles.

Según la citada referencia oficial, el proyecto del conde de Guadalhorce, expuesto en líneas generales en la reunión que celebraron los ministros, tiende a estudiar una fórmula por virtud de la cual puedan ser atendidas las legítimas aspiraciones de entes y de provincias, sin que represente una carga más o menos considerable para el Tesoro público.

Pretende el ministro que se habiten las Corporaciones provinciales, los Municipios y aun las entidades particulares e industriales interesadas de una manera directa en la construcción de ramales de enlace y de líneas ferroviarias a cooperar económicamente a la realización de sus necesidades en materia de transporte ferroviario, de tal suerte que el Estado, aun cuando en algunos casos tenga que coadyuvar, sea, más bien que el socio capitalista, el que trace normas y dé orientaciones para que el esfuerzo de todos termine una positiva mejora de los transportes ferroviarios.

El asunto quedó pendiente de la resolución del Gobierno.

Mahnán Velasco UNICO MEDICO DENTISTA ESTA BLECIDO EN SEGOVIA ISABEL LA CATOLICA, 1 Calle Real (esquina a la Plaza Mayor) Consulta diaria: de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde

Pero es paso indispensable garantizar a la agricultura de esta prosperidad precaria, fijando los derechos arancelarios con prudencia, para que los cultivadores cuenten con beneficios en la venta de sus productos y no les venga a la ruina a consecuencia de importaciones que influyen poco en el progreso económico nacional, porque son importaciones, no son producciones en el país.

Es frecuente que por el hecho de ser «transformación» haya industrias derivadas de la agricultura, mucho más protegida que ésta, pero con una diferencia tan grande, que por mi parte no encuentro razón lógica que justifique este hecho. El cáñamo, por ejemplo, paga de derechos arancelarios 10 pesetas los 100 kilos; hilado 1401 y transformado en bramante 18001. Es decir, se protege catorce y ochenta veces más al que lo hila y trasforma en bramante respectivamente, que al que lo cultiva. Esto hecha sangre, dice el señor Matesanz; ¡mas hombres como este nos hacen falta, agricultores! ¡Otra suerte nos correrá y otra también a la España entera.

Esta situación precaria en que hemos dicho queda la prosperidad agrícola con los derechos arancelarios, es evidente, pero de absoluta necesidad, hasta que el agricultor sepa organizar sus cultivos en forma que le produzcan más beneficios (que es la otra cuestión a que me referí en líneas atrás) y no tenga que temer los efectos de la competencia internacional. Se comprende que para un tipo de determinada naturaleza y calidad, el precio de renta es único, por consiguiente ganará más aquel que haya sabido producir más barato. Por lo tanto, si los agricultores españoles «pudiéramos o supiéramos», producir con los beneficios que en el Extranjero, no temeríamos, como he dicho, los efectos de la competencia Universal. He aquí cómo, a la postre, el problema de protección se transforma en un problema de producción. Claro que producir con los beneficios de otros países es sumamente aleatorio y reconozco, que algunos productos es cosa imposible, dada la ingratitud de nuestro suelo y clima, pero no ocurre lo mismo con otros que es sencillamente por carecer de estudio agronómico.

Desconsuela ver algunos terrenos que por un tan absoluto deseo conocimiento en los métodos de su cultivo, como de las plantas que en ellos se cultivan, apenas si llegan a compensar sus productos los gastos y trabajos que el

agricultor les tiene adelantados y naturalmente no le queda ningún beneficio; cuando estos mismos terrenos serían quizá los predilectos de otras plantas que el agricultor, desgraciadamente, no conoce, y que de ellas obtendría cosechas remuneradoras.

Este problema del campo merece estudio y todos le debemos atención, porque de jémosnos de tonterías, a todos nos conviene que el agricultor gane y cuanto más, mejor para todos, porque de la enorme riqueza que suponen los productos del campo, el labrador sólo se reserva una pequeña parte, lo demás circula por el país yendo a la industria, comercio, etcétera, en forma de nuevas compras.

Hágase ahora lo que debía haberse hecho antes, ya que ahora más que nunca, se necesita aumentar la producción de la tierra para satisfacer las necesidades cada vez más apremiantes.

España cuenta con agrónomos suficientemente capacitados para desenvolver toda esta labor agronómica y estoy seguro que en ninguno falta el entusiasmo para llevar a cabo obra tan patriótica y de tan trascendental importancia. Pero faltan los medios para acometerla, porque esta labor requiere consignaciones especiales de presupuesto que no se tienen. ¿Por qué no facilita al personal agronómico de los medios necesarios para elevar la ciencia agrícola en el laboratorio y en el campo de cultivo? ¿Es que este preciado Cuerpo se ha hecho para formar estadísticas de producción? No. Se ha hecho para que estudie el agro español; y, ellos así lo quieren, por lo tanto, lo que falta es que la superioridad dicte las disposiciones necesarias a la protección y fomento de la agricultura que por las Asociaciones agrarias, Diputaciones, y, en fin, todos entusiastas y capacitados, se proceda a organizar los campos de experimentación y demostración que manifiesten la importancia del empleo de simiente y plantas seleccionadas, del cultivo racional del empleo razonado de materia fertilizantes, etc., etc. Esto necesita la agricultura para ser rica y hacer a España rica también.

MARCIANO RINCÓN

PASTILLAS VICHY-ETAT

a base de Sal Vichy-Etat, curan los desórdenes digestivos, los dolores de estómago, las afecciones de las fumaroles, asceptizan el aliento, calman la tos, etcétera.

BACALAO

LOS MEJORES, A PRECIOS MUY REDUCIDOS

EN «LA ECONOMICA»

Salmón superior, lata..... 1,75 pts. Judías de siembra, kilo..... 1,00 » Aceitunas sevillanas »..... 0,90 »

San Francisco, 22 y plaza de San Lorenzo, 8 PROPAGANDA

Retales de bacalao, clase muy superior, 0,75 medio kilo

De mendigo a «nuevo rico», Gana 9.000 dólares en una semana y no hace más que empezar

Johanesburgo, 15.—En la carrera organizada para la posesión de las concesiones diamantíferas, un joven mendigo, tan pobre que el día de la prueba no pudo comprar comida, ganó una concesión que en la primera semana le ha valido nueve mil dólares, y que no parece que se agotará hasta que llegue a millonario

Otro de los famosos concesionarios extraído en dos horas de su concesión ciento cinco quilates de diamante.

El total de los primeros trabajos de extracción es de cuatrocientos quilates, incluido en ellos un diamante blanco, muy puro, que pesa cuarenta.

¡FUMADORES!

Os interesa guardar las cajas de cerillas de quince céntimos vacías; pues en canje de ellas os darán billetes gratis con buenos premios. Pedid prospecto detallado en cualquier estanco

Extraña muerte repentina de tres niñas

Albacete, 15.—Telegrafían de Almansa que la población está alarmada por un suceso ocurrido en el día de ayer.

En el colegio de monjas de la calle Nueva fallecieron repentinamente durante las horas de clase tres niñas.

La Junta Municipal de Sanidad, tan pronto como tuvo conocimiento de lo ocurrido, dispuso el cierre de todas las escuelas de la localidad, así como del cinematógrafo Cervantes, y adoptó toda clase de medidas higiénicas.

La creencia general es que las niñas fallecieron de una enfermedad extraña.

Los médicos no quieren aventurar juicios hasta que se conozca el resultado del análisis de las vísceras de las niñas, que han sido enviadas al Laboratorio Provincial.

NO SE PUEDE IR POR LA CALLE!

EN BARCELONA UN MORALISTA ANATEMATIZA A LAS SENORITAS QUE LLEVAN FALDA CORTA

Barcelona.—Un joven correctamente vestido ha comenzado a llamar la atención a las señoritas que transitaban por el paseo de Gracia, afeándoles que vistiesen falda corta.

«¡Cubrios con falda larga!»—le decía—, y no hagáis alarde de inmoralidad!

Al principio creyeron algunas personas que se trataba de una broma, pero ante la insistencia y la seriedad del predicador de moralidad, intervinieron algunas en defensa de las muchachas y el moralizador tuvo que salir por pies.



Nuevos precios en baja de vehiculos franco Irún COCHES DE TURISMO

Table with 5 columns: MODELOS Y TIPOS, 509, 503, 507, 512, 519. Rows include Torpedo lujo, Snyder lujo, Spyder sport, Berlina, Coupé, Landaulet, Cabriolet.

Suplementos amortiguadores «Snubbers» (509, pesetas 115) VEHICULOS INDUSTRIALES

Table with 6 columns: MODELOS Y TIPOS, 509, 503 F, 505 F, 25. C. 10, SPA, 30, 31. Rows include Chassis, Furgoncillo, Jardinera.

Información local



MARZO 16 Miércoles

Coincidiendo con el despertar de la Naturaleza, hoy resurge a una nueva vida el jardín de la plazuela de los Huertos.

Obreros municipales son los encargados de llevar a cabo esta resurrección; cerrando el jardín por un tupido seto, devolviéndole fielmente su primitiva traza y señalando con finas líneas de césped las sendas y los paseos.

Avanzará el tiempo y llegarán los días alegres y luminosos del estío, y en ese jardín encontrará otra vez el vecindario un bello lugar de grato reposo y sano esparcimiento.

Nacido por feliz acierto como un número más del programa de ferias, la opinión segoviana le recibió con singular complacencia, y por voto unánime le dió carácter de estabilidad.

Lo que hace falta es que la cultura del pueblo se encargue de su cuidado, y que por todos los medios se le defienda y ampare contra los atentados y excesos, a que son tan dados los propósitos vanalíticos que tanto abundan.

De sociedad

Viajes

Han salido: Para Madrid y Barbastró, donde reside su hijo y para atender al cuidado de su quebrantada salud, la distinguida señora concejal del Ayuntamiento de Segovia, doña María Espinosa de los Monteros.

Para Bilbao, el comerciante de esta población, presidente de la Cámara de Comercio, don Claudio Moreno.

Han llegado: De Barcelona, el coronel de Infantería, jefe del sector de la capital del protectorado en Marruecos, don Angel Prast Sousa.

También de Barcelona, el conocido comerciante don Esteban Iglesias.

Enfermos Se encuentra ligeramente enferma, la señorita Beatriz Martínez, hija del oficial de Correos, don Martín.

También se halla enfermo el joven don José García Bermejo, hijo del comerciante de esta población don Angel.

Les deseamos un rápido y total restablecimiento.

Sufragios

Las misas que se celebren mañana viernes, 18, en los Padres Franciscanos, y el culto al Santísimo Sacramento, en la iglesia de Corpus, del mismo día, serán aplicados por el eterno descanso de don Gabriel Pérez y Gutiérrez, canónigo que fué de esta Santa Iglesia Catedral.

La familia agradecerá a sus amistades la asistencia.

Pepas y Pepes

El sábado, festividad de San José, están de días las señoras viudas de Méndez, Rodríguez Fraile y Molina; señoras de Villa (don Francisco), Sanz, Gomá, González, Mozo y Gómez, y señoritas de Antonio, Cano, Díaz, Casero y Gutiérrez de Antonio.

También celebran la fiesta de sus días los señores de Gil de Biedma, Rincón Lazcano, Guitián, Carretero, Domingo, Calderón, García Gutiérrez, Onrubia, Nebra, Barbero Abella, Yuste, García Combarros, Gallisteo, Rodríguez de Mesa, Bermejo Mayor, García, Caro, Urquiza, Pulido, Camarero, Mozo, Guajardo, Herrero, Company, Heras, Ayuso, Soría y Garcillán.

Deseamos a todos muchas felicidades.

El explorador Iradier

La Diputación y el Ayuntamiento de Vitoria han acordado rendir un solemne homenaje a la memoria del insigne alavés, explorador del Muni, don Manuel Iradier, que falleció en el pueblo de Balsaín, de esta provincia, hace varios años.

Obtenida la correspondiente autorización, en breve llegará una comisión de Vitoria para exhumar los restos del señor Iradier y trasladarlos a la capital de Alava, donde se preparan varios actos en honor del famoso explorador.

Segovia religioso

En los PP. Misioneros

Mañana, viernes, a las cinco y media se tendrá el Santísimo rosario con Viacrucis solemne, a continuación se dará a venerar el Lignum Crucis o religión de la Santa Cruz.

El 19, a las ocho, misa de comunión general, con motetes e himnos al Santísimo Sacramento; a las nueve, misa solemne, cantada por el orfeón.

A las cinco de la tarde, piadoso ejercicio a San José con exposición solemne y sermón, que predicará el Padre Vicente Pérez.

En San Justo

Con motivo de ser festivo el 19, mañana celebrará la devoción de

Los niños pronunciaron discursos y diálogos apropiados a dicha fiesta. A continuación, en primer término, pronunció un interesante discurso nuestro párroco, don Francisco Montero, que escuchó muchos aplausos y fué muy felicitado por su gran iniciativa.

Luego hicieron uso de la palabra don Rufino Sancho, hijo del secretario de este Ayuntamiento; don Gregorio Fisac, profesor veterinario, y don Isidro Herrero, maestro nacional, estando muy acertados en el desarrollo de sus temas, pues todos ellos abundaron en recomendaciones para que se respete y se cuide al árbol, por ser un elemento indispensable para el bien y prosperidad de la Patria, siendo todos ellos muy aplaudidos.

Muy interesante por el alcalde, don Modesto Sancho, que ensalzó la relevante figura de los funcionarios, autoridades y pueblo en general, extendiendo sus elogios a la persistente y tenaz labor de los señores maestros, exponiendo después múltiples y valiosos razonamientos para fomentar la fiesta del Arbol y la cultura. Poniendo fin a este brillantísimo acontecimiento, dando felicitaciones a los guardas forestales Juan Velasco, Leandro de la Cruz y Pedro Gimeno y a la numerosísima concurrencia.

Los niños fueron obsequiados con naranjas y dulces.

15-3-927.

Carbonero de Ahusin

Misa nueva

El día 19 del actual celebrará por primera vez el santo e inmenso de la misa el nuevo presbítero don Plácido Centeno Roldán, siendo padrino de altar el excelentísimo señor doctor don Manuel Castro, obispo de Segovia, y en su nombre, su mayordomo muy ilustre licenciado don Eugenio Rubio Merino, canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Segovia, y de manos, el excelentísimo señor don Juan Loriga Herrera Avila, general conde del Grove y en su nombre don Victorio Ceniño y doña Antonia Roldán, tíos del nuevo celebrante.

Ocupará la sagrada cátedra el reverendo Padre José Calvo, superior de los Misioneros, Hijos del Inmaculado Corazón de María de Segovia.

Es mucho el entusiasmo que reina en este pueblo con motivo de tal acontecimiento, no recordando los vivientes días semejantes.

El párroco, don Pedro Otero, está llevando a cabo trabajos en la parroquia para que tengan más brillantes, los actos religiosos con tal motivo.

15-3-927.

Cantalejo

Muchas gracias

En la reseña de la velada teatral del 13, omitimos que don Fernando Lequerica, agente de maquinaria de la casa Morgan Scheshos, tuvo la bondad de regalar a los pequeños artistas el gallo que le tocó en la rifa obsequio, por el cual me ruegan le dé las gracias, y gustoso lo hago.

Fiesta del Arbol

Admirablemente dispuesto para la velada teatral de la víspera, estaba el público de esta ciudad, y ello lo demostró con su numerosa concurrencia a esta simpaticísima fiesta, realizada el 14. No faltaron banderitas nacionales, ni canciones, ni los discursos y poesías de niños y niñas alusivos al acto y dichos con esa gracia ingenua de los niños, que deleita y encanta. También hubo discursos por los mayores: don Germán Zamorro, entusiasta ingeniero municipal; don Lucas Lobo y don Angel A. Gracia, maestros de la graduada, que hablaron en representación de sus compañeros, y don Primitivo Galán, celoso cura párroco. Todos, con gran elocuencia, ensalzaron la fiesta y el árbol y aprovecharon la ocasión para inculcar el amor a la Escuela y a la Naturaleza, así como el eterno agradecimiento al Creador.

Se plantaron 600 álamos, en los bordes de la carretera que conduce al inmediato pueblo de Sebúcor.

El Ayuntamiento, que no regatea su concurso para las obras culturales, organizó la fiesta con misa inicial y obsequio espléndidamente a los funcionarios e invitados, y regaló cucuruchos de dulces a niñas y niños, que pasaban de 700.

En fin, una fiesta más de protección al árbol y nueva grata impresión del adelanto cultural ya iniciado.

Nuevas banderas

Hemos de destacar en esta croniquilla la presencia de dos mag-

Concierto de guitarra

Esta noche dará en el amplio salón del Casino de la Unión, un selecto concierto de guitarra el segoviano y aplaudido guitarrista Agapito Marazuela «El Pito», a quien aún se recuerda de veces anteriores.

16 Marzo.

Peñasrubias

Función escénica

El día 19 del actual y en un hermoso salón, habilitado para estos actos, se celebrará una función teatral, poniéndose en escena la preciosa obra titulada «Conflicto entre dos deberes» y el divertido sainete «Los reclutas».

Por el gran interés que ha despertado en estos pueblos se puede asegurar que esta función constituirá un éxito para sus organizadores.

15-3-927.

Aguilafuente

Velada teatral

El domingo se puso en escena, por la compañía de Alfredo Lagar, la preciosa obra en tres actos, del señor Fernández Ardavin, titulada «Rosa de Madrid».

La expectación que había por conocer esta hermosa obra era inmensa, por cuya causa se llenó completamente el amplísimo salón-teatro de esta villa.

No salió el público defraudado, pues durante toda la representación no cesó de aplaudir un solo momento y siguió con creciente interés el desarrollo de la misma.

Conchita Lagar estuvo muy bien, siendo constantemente ovacionada juntamente con las señoritas de esta localidad Avolonia Martín, Benedicta de Frutos, Crescencia García y A. Melero, y los señores Lagar, Martín y de Lucas.

En vista del éxito obtenido, la compañía ha prorrogado cuatro días más su estancia en ésta para repetir tan hermosa obra y dar una representación de «Marianela», durante los días 19 y 20.

He de hacer constar que, aunque el teatro estaba abarrotado de público, no por eso se dejó de escuchar con profundísima atención la bella comedia.

Felicitemos a los intérpretes por el éxito alcanzado.

15-3-927.

Laguna Rodrigo

Comisión pro cultura

De un momento a otro llegará a Segovia una comisión formada por los entusiastas señores don Hilario Merinero, alcalde presidente; don Aurelio Almarza, inspector y culto médico titular; don Victor Arranz, párroco; para recabar del señor presidente de la excelentísima Diputación su valioso concurso para que el expediente que elevan al ministerio de Instrucción pública, en petición de una modesta subvención para en el solar que cede el Ayuntamiento, se construya una escuela nacional (mixta) en la planta baja y vivienda decorosa para el maestro en la parte alta. Se confía que el éxito coronará tan justa demanda ya que, por carecer de fondos el Ayuntamiento y el pueblo, por ser de rentas sus fincas, no se puede ayudar más que con la prestación personal y por no reunir condiciones los locales actuales.

El curso de conferencias culturales, en breve será clausurado con una fiesta homenaje a la Patria, y a la que serán invitados los señores maestros que pertenecen al «Centro de colaboración Pedagógica de Sangarcía».

Los temas a desarrollar dominicalmente antes de la clausura, por los señores maestro, médico, profesor, veterinario, y párroco locales, serán los siguientes:

A cargo del señor Salvador y Pérez, maestro nacional, estarán las conferencias que restan, y cuyos temas a desarrollar versarán: 1.º Patria, patriotismo y ejemplos históricos; 2.º El porvenir de España y la cultura primaria, y 3.º Orientaciones sobre la agricultura. El docto médico don A. Almarza, tratará: 1.º Consejos a las madres sobre puericultura; 2.º Higiene pública y privada, y 3.º El arbolado y sus ventajas. Don Victor Arranz, párroco, hablará: 1.º Vida de San Juan de la Cruz; 2.º La religión y el progreso, y 3.º La

parroquia y sus feligreses; y el señor veterinario: 1.º Reglas de higiene pecuaria; 2.º El buen trato de los animales, y 3.º Utilidad de los servicios del profesor veterinario en el cuidado del ganado en general.

Las conferencias se celebrarán en el local del Ayuntamiento o escuela nacional con la asistencia de las autoridades locales, los domingos 20 y 27 del actual, y 3 de Abril próximo.

La clausura se anunciará oportunamente.

CORRESPONSAL

CUENTO

Sangre torera

Joselillo elde Triana sentía hervir en sus venas la sangre, en cuanto que divisaba un cornúpeto lidiante. Herrero de oficio, repartía el tiempo entre los martillazos dados al yunque y el toro de «salón» en alguna plaza de la simpática Sevilla, ciudad en la que todo es posible, y por serlo, resulta lugar de acción de este pobre cuentecillo, nacido, no sabemos si en las castizas orillas del Guadalquivir y fruto de una conversación cogida al vuelo. Sea de donde fuere hoy ve la luz en estas columnas adecentado y medio cubierto por los harapos de esta pobre prosa, exenta de adornos y palabrerías, que hacen churriguerescos los artículos y los ocupan de párrafos sin pies ni cabeza, al amparo de una cultura que el autor de ellos pretende abismar en los pozos de una ignorada filosofía, rayana en el camelo.

Peró vamos al asunto. Decíamos que Joselillo el de Triana sentía una vehemente pasi n por los toros. Y así era. Cuando abismado en el trabajo modelaba, a martillazos, una herradura, decía a los compañeros tristemente:

—¡Ca martillazo que doy son seis mil pesetas que pierdo!... Porque tengo sangre torera... ¡El día que salgá!...

Y tanto y tanto se quejaba de su mala suerte, que las lamentaciones que profería llegaron a oídos de un señor, cuyo nombre no es del caso, persona influyente con cierto empresario de cierta plaza, que tenía contratada una corrida de seis Taberneros en la reina del Betis. Y fuere por la amistad que dicho señor tenía con el empresario o fuere por compromiso, ello es que el nombre de Joselillo el trianero brilló un día en los carteles de la Plaza de Toros sevillana, como tercer espada.

Joselillo no cabía en sí de gozo.

—¡Ya veréis, ya veréis lo que es canelal, decía a los amigos.

Llegó el día de la corrida, Jose-

lito vistió el traje de luces y, en un coche, marchó a la plaza. Está llena hasta los topes, presentaba el matiz acentuadísimo en Andalucía de un día de toros: mantillas blancas, caras bonitas, claveles reventones, alegría, luz intensa...; he aquí el marco de una fiesta brava, noble, española.

Y sonó el clarín... A los alegres acordes de un torerísimo pasodoble salieron las cuadrillas, saludaron a la presidencia y se colocaron convenientemente. Luego otro toque de clarín; el chiquero que se abre y la catedral de Burgos que sale al ruedo.

Una buena faena. Ovación. Y llegó así, el tercer toro, el de nuestro herrero. Sonó el clarín.

El toril se abrió y salió al ruedo un berrendo en negro, con unas agujas largas y afiladas y un coraje noble.

Ni el público, ni los compañeros, ni nadie pudieron lograr que Joselillo se acercara al bicho. Llovieron las botellas, los silbidos y los insultos y nuestro héroe salió con la pareja de la Guardia civil, mohino y cabizbajo.

Volvió a su oficio.

—Pero, muchacho —le decía el maestro—, ¿cómo hiciste aquello?... Un toro náda quedón y bravo.

Joselito callaba y daba unos martillazos que doblaban el yunque.

Harto al fin, un día se plantó y dijo:

—¡Maestrol... Abrieron la puerta del toril y empezaron a salir cuernos y cuernos... sin que yo pudiera «ve» el cuerpo del toro.

ANTONIO DEL HOYO TORRENS

Se vende en Muñoveros la casa que habitó don Florentino Vireada y Santos, con todas sus dependencias, que consisten en una casa hermosa de reciente construcción, un amplio corral, con sus portadas, pajareras, cuadras y panera; una cerca de tres obradas con su era y palomar, y una casa vieja, enclavada en el corral de la anterior. Para tratar, con el señor cura párroco de dicho pueblo.

IMPRESA DE EL ADELANTADO LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA. Dídalo a tu impreza, si deseas que ellas den favorable idea de la prosperidad de tu negocio, y del buen gusto de tu establecimiento, o personas con quien se sostiene correspondencia.

ALM NEDA PERMANENTE

DE VALENTIN GUTIERREZ. Compro y vendo objetos usados. Vendo, por cesación de industrias, un taller completo de carpintería, con las máquinas siguientes: dos aparatos, uno hace cepillo grueso barreno, sierra circular y tirar molduras; otra sierra de cinta de 70 de diámetro, con tupi, y demás máquinas de afilar y vendo todos los enseres de taller.

GREDO. El preparado más perfecto para el brillo de pisos, muebles, hornos y linoleum; precio, 2,50. De venta: droguerías, ferreterías y bazares.

Se vende caja de caudales, semi-nueva. Para tratar, con don Sandalio Pardo, en Santa María de Nieva.

Se arriendan pastos en el caserío «Rumbona», término de Madrona, para 500 reses lanaras, desde el 25 de Marzo al 20 de Mayo. Para tratar, con Eduardo del Pozo, en dicho caserío.

Se vende junto, o separado, la instalación completa de una piedra para piensos, un motor de aceites pesados, construcción alemana de 12-HP, una transmisión con poleas, cojinetes y correas, un bidón, un carretillo de mano y una báscula, todo seminuevo. Informarán, Judería Nueva, número 6.

Academia de Artillería. Debiendo proceder a la venta en pública subasta, de cinco caballos y una yegua del ganado de desecho de este Centro, se hace presente que dicho acto tendrá lugar en la plazuela del mismo, a las once horas del día 24 del actual, siendo el importe de este anuncio de cuenta de aquellos a quienes se adjudique dicho ganado.

Almoneda de importancia, se hace de armarios, lunas, colchones, etc., durante los días 16 al 19 inclusive; horas: de nueve a una y de tres a seis, calle del seminario, número 2, planta baja, donde estuvo instalado el Banco Castellano.

Se venden 1.500 pinas secas, de encina, a 1,40 y 1,50 peseta, y 500 rayos. Dirigirse a Casimiro Carretero, en Cabezuela.

Señor viuda, joven, desea servir a sacerdote o señor con poca familia. Razón en la administración del periódico.

ANUNCIO PRADENA. Se traspasa o vende con local o sin él, por testamentaria y con urgencia, comercio mixto en esta villa. Para tratar, con don Anastasio Matesanz.

ALMACEN DE PESCADOS. JUAN JOSÉ GARCIA. Precio Medio kilogr.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS and Precio Medio kilogr. Items include Merluza, Congrio, Besugos, Pescadillas, Sardinas, Salmonetes, Lubines, Zapateros, Lenguedinas, Almejas, Percebes.



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

las de mejor resultado y las más elegantes;

WERTHEIN

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: **RAPIDA, S. A.**
AVINÓ, 9.—Apartado 733.—BARCELONA

PIDANSE CATALOGOS ILLUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

Almorranas, várices, úlceras

Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curados. Millares de testimonios a disposición de todo el mundo. Primera y única clínica especializada en este tratamiento

DOCTOR ILLANES

Hortaleza, 17, principal, izquierda.—MADRID

¡Agricultores!

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID



APOPLEJIA PARALISIS

Se evita y cura radicalmente con **Antiapoplético "Berdaguer"**
Depura y activa la circulación de la sangre

26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o rampa, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahidos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APLOPEJIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «caer» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está parálisis, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está «privado» de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su prostración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPLOPETICO VERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina. De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7 y principales farmacias de España. Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Calle de Sepúlveda, 172, principal, BARCELONA

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON

CREOSOTAL

RECURRE CONTRA LA TUBERCULOSIS

CATARROS CRONICOS, BRONQUITIS

OPUCIONES BRONCALES - OBESIDAD GENERAL

VIRTUDES PRINCIPALES FARMACIAS

DIRECCION GENERAL LABORATORIO BENEDICTO S.A. BARCELONA

MADRID

Con una CAJA de PASTILLAS del
- DR. SERRA -
DESUPERECE
- LA TOS
- CATARROS - GRIPPE -
En todas las farmacias. 1.25 pts. caja
Distrib. Dr. BENEDICTO, San Sebastián, N.º 100, MADRID
Segovia: F. MARCOS.—Droguería

Lloyd Sabaudó

GÉNOVA

Servicio exprés de gran lujo
BARCELONA SUD AMÉRICA

Para Rio Janeiro, Santos y Buenos Aires

CONTE VERDE

TRAVESÍA 12 1/2 DIAS

Admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase

AGENTES GENERALES EN ESPAÑA

Hijos de M. Condeminas

MADRID: Carmen, 5
BARCELONA: 24, Ramba Santa Mónica, 31
PALMA DE MAJORCA: Siete Esquinas, 6

TELEGRAMAS: SABAUDO

Interesa a todos

Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO

Montera, 38, principales.—MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos. Desechos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrema (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

Libros rayados de hojas cambiabiles "EME"



Necesarios en oficinas de Bancos, Librerías, almacenes y en toda clase de Comercio.

Pídanse catálogos: **EMIL ELEXPERU HERMANOS (S. A.)** Alameda de Sarriena, BILBAO

LO MEJOR PARA LAS CANAS "LA HIGIÉNICA"



Agua vegetal de Arroyo
Maravilloso producto para restablecer a los cabellos blancos a su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa; puede aplicarse con la mano.
Es la única premiada en varias Exposiciones nacionales y extranjeras con medalla de oro y plata.
Pídanse en Perfumerías y Peluquerías.
¡Desconfiar de las imitaciones! 50 años de éxito.

¡REUMATICOS!

Vuestra curación es «segura, rápida y radical», con TRATAMIENTO ANTIRREUMATICO HERNALZ. No envíe dinero; se manda contra reembolso. Pida folleto gratis a Laboratorio «CODEX».

Apartado 9.050

MADRID

Ultimas publicaciones

Editadas en el mes de Febrero de 1927

OFICIAL.—Programa de ingenieros industriales al servicio de la Hacienda, una peseta; programa de aspirantes de Correos y Telégrafos, una peseta; programa del Cuerpo auxiliar de Contabilidad del Estado, 50 céntimos

FABREGAS, PRADOS Y CAMPS.—Contestaciones al programa del Cuerpo auxiliar de Contabilidad del Estado, 50 pesetas

CALVO SOTELO.—Derecho político y derecho administrativo de las contestaciones al programa de abogados del Estado, 20 pesetas

CARBONERO.—«Manual del aspirante a procurador», 10 pesetas

EDITORIAL REUS

Casa fundada en 1852

Empresa propietaria de más de 2.200 ediciones jurídicas y del CENTRO «EDITORIAL REUS»

Clases: Preciados, 1

Libros: Preciados, 6

Correspondencia:

Apartado 12.250.—MADRID



SARNA

Sin baño, sin peligro y rápidamente la cura el **Antisárnico Marti**
Vente en todas las farmacias



mejor remedio para el peor catarro
JARABE ORIVE
Precio, 4,25 pesetas

OPOSITORES

Contabilidad sin profesor. Texto práctico envío por tres pesetas. Moragas—Eloy Gonzalo, 127.—Madrid



Mercados

SEGOVIA

Trigo, a 85 reales la fanega.
Centeno, a 65 fd., fd.
Cebada, a 40 fd., fd.
Algarrobas, a 82 fd., fd.
Yeros, a 51 fd., fd.

VALLADOLID

Trigo, a 21,25 pesetas los 45,34 kilos.
Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 15.
Cebada, los 52,20 kilos, a fd. 10,00.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a fd. 18.
Yeros, los 45,24 kilos, a fd. 12,75.

SEPULVEDA

Trigo, a 20,00 pesetas la fanega de libras.
Centeno, a 14,00 fd., fd.
Cebada, a 10,50 fd., fd.
Avena, a 6,25 fd., fd.
Algarrobas, a 15,00 fd., fd.
Yeros, a 13,00 fd., fd.

AREVALO

Trigo, a 85 reales las 94 libras.
Centeno, a 60 fd., fd.
Cebada, a 40-41 fd., la fanega.
Algarrobas, a 49-50 fd., fd.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, los 45,24 kilos, a ptas. 20.
Centeno, los 41,40 kilos, a fd. 10.
Cebada, los 52,20 kilos, a 9,75 fd.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 15,75 fd.

CANTALEJO

Trigo, a 77 reales la fanega.
Centeno, a 62 fd., fd.
Cebada, a 42 fd., fd.
Algarrobas, a 64 fd., fd.
Yeros, a 55 fd., fd.
Harina de 1.ª, a roba a 52 d.

La verdad es el amor

NOVELA ORIGINAL

RAFAEL PEREZ Y PEREZ

—Luego... a la vicaría.

—Y...supongamos que a mí no me diera la gana de... eso que tú quieres. Entonces... ¿qué?

Hubo un instante de silencio, durante el cual se pudo haber oído el golpeteo violento del corazón de Mariflor Montalvo; luego sonó seca y estridente la voz del marqués de Casa-Terraes:

—Entonces... me casaría con Mariflor Montalvo.

En este momento... ¿cómo fue? Ni ellas mismas lo hubieran podido decir. Isabel sintió que toda su continencia se

llevaba el viento; agarró a Mariflor, que la siguió como una autómatas, y de improviso se hallaron ante los asombrados ojos de los culpables, vestidas con sus trajes de amazonas; la una arrebolada y ardiente en cólera; la otra (pobrecita novia escarnecida y desafiada), blanca y descolorida como una muerta. ¿Acaso no estaban agonizando en su alma el amor, la ilusión, la fe, la esperanza?...

Ante la mirada metálica y dura de Lola Padilla, Isabel se creció desafiante, mientras Mariflor vacilaba en su angustia.

—Para eso, sería menester, marqués, que Mariflor Montalvo se conformase a servir para plato de segunda mesa... La frase no es muy delicada, ni muy fina, es lo más adrede para buscar sutilezas de lenguaje.

Casa-Terraes, lívido, parecía hundido en el suelo; ni aun se atrevió a levantar la cabeza, cuanto menos los ojos, de la alfombra perdido un Dolores Padilla, que había perdido un ápice de su desvergonzado aplomo, salió al encuentro de Isa-

bel, deslindando con audacia esta situación embarazosa.

—Total, que nos habéis oído... ¿verdad?

—Sí; querida; rió irónicamente Isabel, con no menor desparpajo y sangre fría que su enemiga; hemos tenido el gusto de oír las razones sensatas que has opuesto a... las tentaciones de este caballero. Realmente, Lola, has hecho gran des progresos en la senda de la virtud. Antes eras tú quien exponía a duras pruebas no muy edificantes. la afición de los hombres... (verdad que ese difícil cometido recogiste algunos fracasos), y ahora en cambio, resistes a las proposiciones... sospechosas, con una entereza digna de una espartana. Te felicito, Dolores.

—Gracias, Isabel. Yo también debo a mi vez felicitarte por haber reconquistado a tu corderito perdido. Muy cuerda-mente has depuesto tu actitud melodramática y has convenido en dar su justo valor a las chiquilladas sin importancia, de ese querido Pablo. ¡Bah!, eso no vale la pena. Convendrás conmigo en que es

ridículo tomar algunas cosas por lo trágico.

—Sí, tienes razón, es ridículo. Pero hay algo más ridículo todavía, querida, y es la situación en que te encuentras tú hoy. ¡Já, já, já!

—¡Isabel!

—Perdona, vidita; pero creo que tu fracaso no puede ser más risible ni más completo. Aquí tienes al marqués de Casa-Terraes, que te hace el amor...

Casa-Terraes hizo aquí un movimiento como tratando de detener a Isabel, que no dándose por entendida, continuó im- placable.

—...Que te hace el amor con las mismas honradas intenciones que te lo han hecho otros, incitados por tu desvergüenza. Hasta en eso has sido perspicaz; juzgabas bien al señor de Casa-Terraes; porque el señor de Casa-Terraes, si te hacía toda esa farsa de amor, no era más que con el afán de lograr su capricho... de llevar a cabo una ruidosa aventura galante... una más, en la lista nada corta de sus triunfos. ¡Oh, no se altere usted,